



23日,和平路正式施工改造首日,记者调查发现,受此影响,周边历山路、文化东路、解放路、山师东路等道路交通压力骤增,造成了不同程度的拥堵。

今天是施工后的首个工作日,预计上下班高峰期以上路段将更加拥堵,特别是早晨送孩子的时段,山师附小等学校附近将堵得非常厉害,建议市民提早出门,并尽量乘坐公共交通工具。

►23日上午,文化东路上车辆明显比往日增多。和平路封闭施工,周边道路的交通压力明显增大。 本报记者 王媛 摄

和平路开工 东城变“堵”城

今天会更堵,建议附近市民提早出门,并尽量乘公交出行

本报记者 孟燕 实习生 任丽媛

乘公交得走很远 打算买辆自行车

23日上午10点,在和平路和冻源大街交叉口,提醒车辆绕行的蓝色大牌字非常醒目。由于刚下过雨,道路还比较湿滑。和平路南侧已经用围挡封闭,无法通行,道路北侧仍可单向通行。羊头峪东沟和西沟附近,挖掘机已经将路面挖开。

住在山师东路北口省商业集团宿舍的张先生出门就遇到了尴尬。“想坐公交车咋找不着站牌了?”张先生表示,他出门后才发现和平路已经开始施工,公交站牌已

经变“空”了,上面贴着线路调整的信息。“他们告诉我得走到文化东路或者冻源大街才有公交车。”虽然坐车没以前方便了,但张先生也表示理解:“希望小麻烦能带来修路后的大方便。”

考虑到和平路施工工期要11个月,住在燕子山小区的李先生决定买辆自行车上下班。“我在泉城广场附近工作,以前出门随便坐一辆公交车就能到。”李先生表示,和平路施工之后,所有公交线路绕行,只能去解放路或者文化东路坐车了,很不方便。李先生自己测算了一下,最近的是走700米到文化东路乘坐调线后的49路公交车。“每天都要绕个大圈,挺麻烦。”李

先生坦言,以后每天骑自行车上下班大约需要15分钟,既节省时间,还能锻炼身体。

文化东路车流增 山师东路堵得慌

23日下午4点,记者在山师东路看到,整条路上都是车,车辆走走停停,鸣笛声不断,还有电动车、自行车和行人在车辆之间来回穿梭。“从山师东路北头堵到文化东路交叉口了,这700多米的距离堵了20多分钟,乘客都要求下车走了。”出租司机刘先生表示。

山师东路两侧店铺林立,道路本来就不宽敞。同时,道路两侧的

车道还停满了私家车,有的甚至停成了两排,让山师东路的路况更加糟糕。在文化东路和山师东路的交叉口,虽然有提示施工绕行的牌子,仍有不少车辆驶入。

“和平路不施工的时候,路边双排停车就算了,现在绕行山师东路的车辆这么多,不堵才怪。”市民马先生抱怨道,人行道上占道摆摊的商贩也不少,将逛街的市民都挤到了快车道上。

和平路施工后,绕行的周边道路原本饱和度就比较高,现在交通就更堪忧了。记者看到,文化东路、山师北街的交通压力都比较大。在

山大路,北段正在施工,执勤的一名交警表示,23日的情况要比预想

得好,主要是周末人流较少的情况,周一预计会出现拥堵的状况。解放路的交通状况稍好,解放路有公交专用车道,道路也比较宽敞,但是南北向绕行的历山路出现了拥堵的状况。

周边道路压力大 出门尽量乘公交

“今天是周日,就这种情况,到了明天周一上班岂不是要成停车场了?”采访中,不少市民担忧。

面对即将到来的施工后首个工作日早晚高峰,不少公交车队已经做了应急预案。151路临时绕行解放路,驾驶员将在站内引导乘客。



在羊头峪西沟桥,施工人员正在开挖路面查看管线情况。 本报记者 王光营 摄

和平路为何汛期施工

程序繁杂,修改方案导致工期后延

本报记者 王光营

“这段时间几乎每周都有雨,修路也不是黄金期啊。”23日,伴着小雨,和平路改造正式动工。不少市民表示,雨季降水较多,道路施工容易出现问题,为啥是这时候开始施工呢?

“春秋两季是施工的黄金期,夏季雨多,冬季天冷都不太合适。”济南市市政部门一位工作人员表示,道路改造对温度和雨水有严格要求,汛期雨水较多,不仅耽误工期,还影响工程质量。冬季温度低,道路沥青铺设受影响。

据介绍,道路改造涉及立项、初审,设计招标,设计、施工招标,拆迁,树木移植、交通等方面,水、电、气、暖、通信、电缆等都需要同步做出施工规划。为了顺利施工,任何一项程序都不能漏掉,即使每一关都顺利,年初立项后,到跑完各个手续,工程

也过了黄金期了。

据悉,和平路原计划4月份开工建设,但由于各个环节没有完成,一直拖过了5月份,直到6月初才进场准备施工。

后来大树移植方案遭到市民反对,施工方不得不与相关部门协调,重新修改方案,直拖到6月底才正式开工。“即使到现在,各方面手续也没完全协调完毕,但只能先干着再慢慢完善方案。”一位施工人员说。

除了这些程序外,拆迁难也是一个重要方面,受拆迁进度的影响,道路改造可能会无限期拖延,和平路东延就是一个例子。“和平路拓宽也会牵涉到拆迁,是否顺利也不好说。”一位工作人员表示,目前进行的是快车道路面施工,埋设各种管线,但车道变宽要对两侧商家进行拆迁,目前尚未划定具体范围。

三座桥涵将加宽加深利于行洪

9月份部分路段可通车

本报6月23日讯(记者 王光营) 作为和平路的施工重点,羊头峪西沟、羊头峪东沟和马家庄沟率先破土施

工,探测管线布局。在施工中,三座桥涵将进行加宽,有利于行洪,9月份具备通车条件。

三座桥涵提高排洪能力

青破除后,露出桥下的流水。

据了解,和平路上有三座桥涵,分别是位于山师东路与和平路路口西侧10米的羊头峪西沟桥,位于羊头峪东沟街与和平路路口西侧10米的羊头峪东沟桥和位于山大路与和平路路口东侧50米的马家庄沟桥。

“在和平路改造中,我们将对这些桥涵加宽加深,以达到排洪防汛的要求。”记者看到,羊头峪西沟桥位于诚基中心附近,施工人员已经将桥面

开挖,为改造施工做准备。根据施工计划,和平路部分道路的快车道及3座桥涵将在9月份基本具备通车条件。

地下4米铺设各种管道

“施工前期主要是铺设各种管线,深度大约在地面以下4米的位置。”记者了解到,与其他道路改造类似,和平路改造的一个主要工作就是更换各种管线,同时建设电力沟。这些新铺设的管线包括供水、供气、供暖以及雨水、污水、电力和弱电等管线。

除了使用黄台电厂的热能,东部城区大部分还靠东新热电厂供暖。东新热电厂正在新建2台热水锅炉,有望新增300万平方米供热能力。

“除了主管道外,供暖还需换热站等各种配套设施。”据悉,为了将热源输送到居民家中,还需要铺设供暖管道,是否能全部解决目前还不能确定。

据了解,解放路、文化东路等东部不少道路都已进行

创办于 1993 年 11 月的新东方,是中国第一家在海外上市的教育培训机构,截至 2012 年 12 月,已经在全国 49 个城市设立了 58 所学校、700 余家学习中心,年发行图书 1200 万册,累计面授学员 1600 万人次。预计 2013 年,新东方面授学员人数将突破 300 万人次。

这个暑假,我们相约新东方

少儿成长进步课程	中学生成长进步课程	大学生成长进步课程	出国考试成长进步课程	语言能力提升成长进步课程
小学英语 小学语文 小学数学 小升初语数外 金牌外教听说 少儿夏令营	初中语数外全科 中考语数外理化 高中英语预科 高中语数外全科 高中中文综、理综合系 国际夏令营、国内游学营	大学英语四级、六级 专业英语四级、八级 四六级考研词汇 考研英语、数学、政治	TOEFL / IELTS / GRE / BEC GMAT / SAT / SSAT 欢乐国际游学营 美国本科留学直通车 英澳留学直通车	新概念 听说特训 剑桥英语 倍学口语

jn.xdf.cn

0531-87176688

总部地址: 济南市山大路228号(山大路与和平路交汇处)

“微信扫一扫”

20年我们一直做诚信教育

百脉泉

生态原浆

金榜题名 涌泉相报

百脉泉酒业关爱莘莘学子, 免费赠酒活动开始啦!

凡高考分数在630分以上2013年应届学子赠送每人两提(8瓶)生态原浆百脉泉系列产品

各区县状元赠送9年、12年生态原浆百脉泉系列产品各两箱及部分奖金

赠送区域范围: 济南及各区县

预约热线: 0531-8320 9920